

# 習近平發表新年賀詞 強調14億多中國人同舟共濟就沒有邁不過的坎 每個人都不容易 曙光就在前頭

香港文匯報訊 據新華社報道，新年前夕，國家主席習近平通過中央廣播電視總台和互聯網，發表了二〇二三年新年賀詞。全文如下：

大家好！2023年即將到來，我在北京向大家致以美好的新年祝福！

2022年，我們勝利召開黨的二十大，擘畫了全面建設社會主義現代化國家、以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興的宏偉藍圖，吹響了奮進新征程的時代號角。

我國繼續保持世界第二大經濟體的地位，經濟穩健發展，全年國內生產總值預計超過120萬億元。面對全球糧食危機，我國糧食生產實現「十九連豐」，中國人的飯碗端得更牢了。我們鞏固脫貧攻堅成果，全面推進鄉村振興，採取減稅降費等系列措施為企業紓難解困，着力解決人民群眾急難愁盼問題。

疫情發生以來，我們始終堅持人民至上、生命至上，堅持科學精準防控，因時因勢優化調整防控措施，最大限度保護了人民生命安全和身體健康。廣大幹部群眾特別是醫務人員、基層工作者不畏艱辛、勇毅堅守。經過艱苦卓絕的努力，我們戰勝了前所未有的困難和挑戰，每個人都不容易。目前，疫情防控進入新階段，仍是吃勁的時候，大家都在堅忍不拔努力，曙光就在前頭。大家再加把勁，堅持就是勝利，團結就是勝利。

2022年，江澤民同志離開了我們。我們深切緬懷他的豐功偉績和崇高風範，珍惜他留下的寶貴精神財富。我們要繼承他的遺志，把新時代中國特色社會主義事業不斷向前推。

歷史長河波瀾壯闊，一代又一代人接續奮鬥創造了今天的中國。

今年我去了香港，看到香港將由治及興十分欣慰。堅定不移落實好「一國兩制」，香港、澳門必將長期繁榮穩定。

## 中國經濟長期向好的基本面依然不變

今天的中國，是夢想接連實現的中國。北京冬奧會、冬殘奧會成功舉辦，冰雪健兒馳騁賽場，取得了驕人成績。神舟十三號、十四號、十五號接力騰飛，中國空間站全面建成，我們的「太空之家」遨遊蒼穹。人民軍隊迎來95歲生日，廣大官兵在強軍偉業征程上昂揚奮進。第三艘航母「福建號」下水，首架C919大飛機正式交付，白鶴灘水電站全面投產……這一切，凝結着無數人的辛勤付出和汗水。點點星火，匯聚成炬，這就是中國力量！

今天的中國，是充滿生機活力的中國。各自由貿易試驗區、海南自由貿易港蓬勃興起，沿海地區踴躍創新，中西部地區加快發展，東北振興蓄勢待發，邊疆地區興邊富民。中國經濟韌性強、潛力大、活力足，長期向好的基本面依然不變。只要篤定信心、穩中求進，就一定能實現我們的既定目標。今年我去了香港，看到香港將由治及興十分欣慰。堅定不移落實好「一國兩制」，香港、澳門必將長期繁榮穩定。

## 我們始終如一珍視和平和發展

今天的中國，是廣續民族精神的中國。這一年發生的地震、洪水、乾旱、山火等自然災害和一些安全事故，讓人揪心，令人難過，但一幕幕捨生取義、守望相助的場景感人至深，英雄的事跡永遠銘記在我們心中。每當辭舊迎新，總會念及中華民族千年傳承的浩然之氣，倍增前行信心。

今天的中國，是緊密聯繫世界的中國。這一年，我在北京迎接了不少新老朋友，也走出國門講述中國主張。百年變局加速演進，世界並不太平。我們始終如一珍視和平和發展，始終如一珍惜朋友和夥伴，堅定站在歷史正確的一邊，站在人類文明進步的一邊，努力為人類和平與發展事業貢獻中國智慧、中國方案。

黨的二十大後我和同事們一起去了延安，重溫黨中央在延安時期戰勝世所罕見困難的光輝歲月，感悟老一輩共產黨人的精神力量。我常說，艱難困苦，玉汝於成。中國共產黨百年櫛風沐雨、披荊斬棘，歷程何其艱辛又何其偉大。我們要一往無前、頑強拼搏，讓明天的中國更美好。

## 衷心希望兩岸同胞相向而行

明天的中國，奮鬥創造奇跡。蘇軾有句話：「犯其至難而圖其至遠」，意思是說「向最難之處攻堅，追求最遠大的目標」。路雖遠，行則將至；事雖難，做則必成。只要有愚公移山的志氣、滴水穿石的毅力，腳踏實地，埋頭苦幹，積跬步以至千里，就一定能夠把宏偉目標變為美好現實。

明天的中國，力量源於團結。中國這麼大，不同人會有不同訴求，對同一件事也會有不同看法，這很正常，要通過溝通協商凝聚共識。14億多中國人心往一處想、勁往一處使，同舟共濟、眾志成城，就沒有幹不成的事、邁不過的坎。海峽兩岸一家親。衷心希望兩岸同胞相向而行、攜手並進，共創中華民族綿長福祉。

明天的中國，希望寄予青年。青年興則國家興，中國發展要靠廣大青年挺膺擔當。年輕充滿朝氣，青春孕育希望。廣大青年要厚植家國情懷、涵養進取品格，以奮鬥姿態激揚青春，不負時代，不負華年。

此時此刻，許多人還在辛苦忙碌，大家辛苦了！新年的鐘聲即將敲響，讓我們懷着對未來的美好嚮往，共同迎接2023年的第一縷陽光。

祝願祖國繁榮昌盛、國泰民安！祝願世界和平美好、幸福安寧！祝願大家新年快樂、皆得所願！

謝謝！

(標題為編者所加)



◆新年前夕，國家主席習近平通過中央廣播電視總台和互聯網，發表二〇二三年新年賀詞。

新華社

## 來港視察留影 擺上主席書架

習近平主席的書架上，今年一共擺放了27張照片，有不少是新增，其中就有來港出席慶祝香港回歸祖國25周年大會期間的留影。掃二維碼可全景感受主席書架上的新變化。



掃碼睇片



資料圖片

2022年6月30日 香港西九龍站

習近平乘專列抵達香港，出席於7月1日舉行的慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮，並視察香港。這是習近平和夫人彭麗媛向歡迎人群揮手致意。



資料圖片

2022年4月25日 北京 中國人民大學

在五卅青年節即將到來之際，習近平來到中國人民大學考察調研。習近平離開學校時，道路兩旁站滿了師生，大家激動地向他問好，齊聲高呼「青春向黨、不負人民」「復興棟樑、強國先鋒」，習近平向大家揮手致意、掌聲、歡呼聲在校園內久久迴蕩。



資料圖片

2022年10月27日 陝西 延安

中共二十大閉幕不到一周，習近平帶領中共中央政治局常委專程從北京前往陝西延安，瞻仰延安革命紀念地，重溫革命戰爭時期黨中央在延安的崢嶸歲月，緬懷老一輩革命家的豐功偉績，宣示新一屆中央領導集體廣續紅色血脈、傳承奮鬥精神，在新的趕考之路上向歷史和人民交出新的優異答卷的堅定信念。



央視視頻截圖

這是習近平同江澤民、胡錦濤的合影。這張照片是第一次出現在習近平的書架上。



央視視頻截圖

這是習近平與女兒的合影，這張照片是第一次出現在他的書架上。



資料圖片

2022年11月15日 印度尼西亞 巴厘島

習近平出席二十國集團領導人第十七次峰會，這是中共二十大後他首次出席多邊峰會。